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Årsberetning for 2025 

Slekt og Data Østfold er et distriktslag av Slekt og Data. Laget ble stiftet 21.11.1998. 

Distriktslagets formål er: 

Å skape et lokalt forum for å spre kunnskap om slekts- og personhistorie hvor databehandling 
og Internett brukes som hjelpemiddel. 

Å stimulere slektsforskning i vårt område. 

Å organisere og koordinere medlemmenes arbeid i forbindelse med databehandling av 
genealogisk kildemateriale samt å stimulere slikt arbeid. 

 

STYRET: 
Styret har etter årsmøtet 22. mars 2025 bestått av: 

Leder​ ​ ​ Henning Pytterud, Askim​ ​ ​  

Nestleder​ ​ Laila Synnøve Storli, Moss 

Sekretær​ ​ Petter Lilleby, Sarpsborg​ ​ ​  

Kasserer​ ​ Kari Markrud Schiøtz, Sarpsborg 

Styremedlem​ ​ Kai-Samuel Vigardt, Saltnes 

Styremedlem​ ​ Ingvar Hognestad, Askim​  

Varamedlem​ ​ Margaret H. Strand, Moss​  

Varamedlem​ ​ Cecilie Hovde, Rygge 

​ ​  

 

Revisor​ ​ Ellen Larsen, Borgenhaugen 

 

Valgkomité: ​ Bjarne Håkon Hansen, Borgenhaugen 

​ Bjørn Julsen, Fredrikstad 

​ ​  

I tillegg har laget følgende ressurs grupper: 

DNA: 
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Koordinator for Østfold: Randi Skjeltorp Andresen, Fredrikstad 

Gravminner i Norge: 
Koordinator for Østfold: Anne Marie Sandhaug, gamle Fredrikstad 

 

Legacy brukergruppe: 
Koordinator for Østfold: Laila Synnøve Storli, Moss og Liv Berger, Svinndal 

Lokalt lag i Mysen: 
Koordinator for Indre Østfold: Henning Pytterud, Askim 

Hjelp på biblioteket i Fredrikstad: 
Koordinator er Anna Marie Sandhaug 

Hjelp i Moss på biblioteket og Justushuset 
Samarbeid mellom Slekt og Data og Moss Historielag 

Koordinator Liv Berger 

Slektshistorieformidling: 
Koordinator for Østfold: Laila Synnøve Storli 

Østfoldslekt: 
Redaktør: Margaret H. Strand, Moss 

 

Styret har vært representert følgende steder: 

Ledersamling 2025: 
Henning Pytterud .27-28.9.25 

 

Tillitsvalgt samling 4. og 5. april 

 Henning Pytterud, Laila Synnøve Storli, Kai Samuel Vigardt, Kari Markrud Schiøtz og Anne 
Marie Sandhaug 

Kildeveivisersamling 11-12.10  

 Kai Samuel Vigardt 

 

Slektshistorieformidling 30-31/8 
Laila Synnøve Storli, Liv Berger og Kai Samuel Vigardt 
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Gravminnesamling 30-31/8 

Anne Marie og Anne W. Elisson 

Slektsforskerdagene i Västerås Sverige 24-25/8-25 
Margaret H. Strand, Petter Lilleby,  Laila Synnøve Storli, Kai Samuel Vigardt 

 

Ved årets slutt var medlemstallet i Slekt og Data Østfold: 521 

 

Styremøter: 
Det har vært avholdt 9 styremøter i 2024. 4 ble holdt i et lokale tilknyttet Tune Bibliotek og 5 på Teams.  
Lokalet i Tune Bibliotek er gratis. I tillegg til styremøtene er det e-post- og telefonkontakt. 

 

Økonomi 
I 2025 har vi hatt et underskudd på kr 57. 797,96. Det skyldes både at det generelle 
kostnadsnivået har økt, og at andelen av kontingent som blir overført til lagene er 
redusert fra 25% til 20% fra og med 2025. Dette ble vedtatt på landsmøtet i 2024, 
men slo sterkere ut enn vi hadde tatt høyde for i vårt budsjett. Vi har fortsatt en god 
egenkapital, selv med årets underskudd. Vårt ønske er å kunne tilby fysiske møter, 
faggrupper som Legacy- og DNA-grupper og kurs til våre medlemmer uten at 
egenandelen må settes for høyt. 

 

 

Medlemsmøter: 
Det har vært avholdt følgende medlemsmøter i Slekt og Data Østfold i 2025 

 
Sted/Når Hva 

25 januar Råde Hvordan finne utvandrere ved Margaret Strand. 

13 februar Askim Kai-Samuel Vigart om de Reisende 

22 februar Råde Kunstig intelligens i slektsforskning 
Hans-Olav Oldrup Johnsen   

13 mars Askim Hvor ble det av Ole Hansen. Henning Pytterud 

22 mars Råde Skjulte skatter på hjemmesidene. Petter Lilleby 

24 april Råde Nyttige Program Henning Pytterud 
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22 mai Råde Kari Omholdt forteller om utvandrerjubileet 

25 september Askim Lite brukte kilder ved Kai-Samuel Vigardt 

4 oktober Råde Lite brukte kilder ved Kai-Samuel Vigardt 

23 Oktober Askim Tyske kilder med Claudia Stock 

25 Oktober 
Riksarkivet 

Slektforskerdagen 

15 November Råde DNA ved Jan Hallangen 

20 November Askim DNA ved Jan Hallangen 

  

  

 
Slekt og Data Mysen: 
Gruppen har som formål at det også er tilbud for medlemmene i Indre Østfold. 
Kontaktperson er Henning Pytterud. Møtene er selvfølgelig åpne for alle medlemmene. 

 
Slektforskerdagen: 
Slekt og Data Østfold et samarbeid med Slekt og Data Oslo/Akershus holdt felles 
slektsforskerdag på Riksarkivet i Oslo.Dette ble vellykket og spesielt at vi trykte opp siste 
nummer av Østfoldslekt.  

 

 

Slektsforskerhjelp: 
Slektsforskerhjelpen på biblioteket i Fredrikstad.Dette er et populært tiltak, hver tirsdag fra 
kl.16 til 19, og det har til tider vært tilløp til kø. 

 

 

Brukergruppe Legacy: 
Det har vært møter på Lionshuset i Skjebergs lokaler..  Jan Wikander er den som kan 
programmet og underviser og lærer oss, og interessen er bra.   

Det er gått igjennom deler av Legacy programmet. Deltakerne løser problemer og kommer 
med tips til hverandre. 
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Østfoldslekt – vårt digitale medlemsblad: 
Østfoldslekt har utkommet med tre nummer i 2025. Vi har brukt de anledningene vi har hatt i 
2025 til å oppfordre våre medlemmer til å sende inn stoff til redaktør Margaret H. Strand. 
Din historie, kort eller lang, er interessant for andre! 
 
 
ÅRSBERETNING 2025 FOR GRAVMINNER, SLEKT OG DATA 
ØSTFOLD 
Gravminnegruppa i Østfold har hatt 3 møter i løpet av året; 
31.03, 18.09 og 24.11. 
Gruppa består av Bjarne Andersen, Bjarne Jacobsen, Wenche Sydvold, 
Anne W. Elisson og Anne Marie Sandhaug. 
Såkalt rydding i Gravminnebasen er hele tiden et aktuelt tema på 
møtene våre, slik at kvaliteteten på dataene er og forblir best mulig. I 
Østfold er det 71 gravplasser, og vi har fordelt gravplassene mellom 
oss fem i gravminnegruppa. 
Typiske ryddeoppgaver består bl.a. i 
• å rette opp feil i datofeltene, 
• finne født-, død- og gravlagtdatoer der dette mangler, 
• bilder koblet til feil person, 
• slette bilder av trekors der det har kommet nytt bilde, 
• slette poster med bilder av gravminner uten navn/uleselig navn 
• slette etternavn i fornavnsfeltet, 
• rette opp i tydelig feil navnbruk. 
Vi forsøker hele tiden å hente inn flere personer som har lyst til å 
fotografere eller bidra i Gravminnebasen på annen måte, bl.a. ved 
utsending av epost og innlegg i Østfoldslekt. Responsen har dessverre 
vært liten. 
Askespredning blir ikke registrert i Gravminner. Slekt og Data er i 
kontakt med Gravferdsmyndighetene vedr. dette, men de har pr. nå 
ingen regler å forholde seg til ennå. 
En ny gravplass ble opprettet og fotografert i år: Opsahl private 
gravplass i Marker, etter initiativ fra Solveig Krog i Marker. 
 
Fotografert/oppdaterte gravplasser i 2025: 
• Hvaler (Kirkøy) Fotograf: Thor Paulsen 
• Spjærøy Fotograf: Thor Paulsen 
• Rygge Fotograf: Inger Johanne Øra 
• Berg, Halden Fotograf: Jon Erling Lindquist 
• Moss Fotograf: Irene Westin 
• Heli Fotograf: Bengt Ronald Karlsen 
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• Tune Fotograf: Wenche Sydvold 
• Torsnes Fotograf: Arild Talm 
• St. Olav Fotograf: Dag Eidet 
• Askim Fotograf: Bjarne Andersen 
• Ingedal Fotograf Bjarne Jacobsen 
• Skjebergdalen Fotograf Bjarne Jacobsen 
• Ullerøy Fotograf Bjarne Jacobsen 
• Varteig Fotograf Bjarne Jacobsen 
• Glemmen Fotograf Knut Møller Jensen 
• Østre Fredrikstad Fotograf: Anne Marie Sandhaug 
• Kråkerøy Fotograf: Anne Marie Sandhaug 
• Opsahl private Fotograf: Solveig Krog 
• Diverse gravplasser: Fotograf: Gravstein 24 
 
Gravstein 24 (nettbasert, leverer gravsteiner til hele landet) 
sender inn bilder til Gravminneleder Norge, som igjen fordeler 
bildene ut til gravminnelederne for opplasting til rett gravplass i 
Gravminnebasen. 
 
Mottatte filer/lister fra Gravferdsmyndighetene i 2025: 
(Gravplass=kirkegård) 
• Indre Østfold (18 gravplasser) 
 
• Halden (12 gravplasser) 
• Rakkestad (3 gravplasser) 
• Råde (1 gravplass) 
• Sarpsborg (12 gravplasser) 
• Våler (2 gravplasser) 
 
Det er foretatt noen endringer i Gravminne-programmet, bl.a. vil 
feltet «Er graven slettet?» ikke lenger være synlig for brukerne. 
Tidligere kunne man også se informasjon om felt, rad og gravnummer, 
nå er det kun «Felt» som er synlig for brukerne. Dessuten er det gjort 
en del endringer som kun er synlige for oss. 
 
Det har blitt avholdt tre Teamsmøter for gravminneledere : 
26.02., 22.05. og 20.10. 
Her diskuteres bl.a. feil i programmet, oppretting og forslag til 
forbedringer. Dessuten er det fokus på ryddejobbene som skal 
utføres. Gravminneledere fra alle fylkene deltar her. 
Slekt og Data har hatt fokus på utvandring i år, p.g.a. 200-års jubileum 
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for utvandringen til Amerika. 
Av den grunn er det blitt registrert mange gravlagte norske 
utvandrere i Gravminnebasen, og det er hele tiden anledning til å 
registrere flere. Pr. nå er det opprettet 989 gravplasser i Amerika, 
med til sammen 5462 gravlagte nordmenn/etterkommere av norske 
utvandrere 
Siste helga i august ble deltok Anne W. Elisson og Anne Marie 
Sandhaug på Gravminnekonferanse på Gardermoen Airport Hotel. 
Fredrikstad, 9. februar 2026 
Anne Marie Sandhaug 
Gravminneleder Slekt og Data Østfold 
 
 
Hederspris: 
Styret har i 2015 vedtatt å innføre hedersprisen Lillebjørn, etter mal av den sentrale 
hedersprisen. Prisen skal deles ut til medlemmer som over lengre tid har gjort en spesielt stor 
innsats til fordel for Slekt og Data Østfold. Alle medlemmer kan foreslå kandidater, og styret 
velger mottaker av æresprisen ut fra innkomne forslag. 

 

Medlemsinformasjon: 
Informasjon til medlemmene skjer via e-post og våre hjemmesider 
https://www.slektogdata.no/nb/slekt-og-data-der-du-bor/ostfold , samt vår Facebook profil. Vi 
oppfordrer alle våre medlemmer som har profil på Facebook om å like oss. En av styrets 
medlemmer har ansvar for å besvare spørsmål som stilles på Facebook-siden vår. 
 

Avslutning: 
Styret vil takke de eksterne og interne foredragsholdere, medlemmer og andre frivillige som 
har delt av sin tid og kunnskap i 2025 til glede for andre slektsforskere. 

Foreningens økonomi er betryggende, hvilket også regnskapene viser og gir dermed 
muligheter til å engasjere attraktive foredragsholdere, og at foreningen drives til det beste for 
medlemmene. 

Planen for 2026 er å fortsette med de samme aktivitetene som vi har etablert, og å forsøke å 
engasjere flere av våre 521 medlemmer i digitaliseringsprosjekter til glede for alle. 

Målet vårt er å øke antall fornøyde medlemmer. 
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